

жащая къ наспавленію и спасенію не только
многихъ изъ согражданъ нашихъ къ
истинной вѣрѣ приверженныхъ, но даже
и безчисленныхъ народовъ блуждающихъ
во тмъ невѣденія, — подлинно мысль сїя
должна поощрить всякаго благомысляща-
го содѣйствовать всѣми зависящими отъ
него способами къ успѣху споль общеполезнаго дѣла, каково есть разпростра-
меніе слова Божія.

Общество Благотворенія.

Нѣкто, помѣщикъ одного уѣзда здѣшней Губерніи, К. опредѣлилъ 9-ти лѣтнюю сестру свою въ Институтъ сего Общества въ число своекоштныхъ пансионерокъ съ платою положенныхъ за шо денегъ. Прошелъ годъ послѣ того, — и деньги платились очень неисправно. Г-нъ К. представлялъ въ оправданіе, что имѣніе у него женнино, и что онъ деньги отъ нея получаетъ только при поѣздкѣ въ Харьковъ и что по ращенту для необходимыхъ покупокъ, — отъ ко-

торыхъ ежели что оставалось, — такъ онъ взносилъ за сестру въ Институтъ не сказывая о томъ женѣ своей (*).

На другой годъ Г-нъ К. со всѣмъ отказался платить деньги и просилъ объ отпускѣ сестры своей къ нему вовсе. Начальствующіе въ Институтѣ говорили о семъ между собою разсуждая: что одно содержаніе стоило нынѣ очень дорого, а потому безъ плащъ невозможно имѣть дѣвицъ сверхъ числа назначенаго по штату и припомъ имѣющихъ родственниковъ съ значительнымъ доспашкомъ. — Малютка все это слышала и задѣлавъ *свой* ращепъ вдругъ показалась странною: въ первой день не вышла къ обѣденному столу, отговариваясь нездоровьемъ; Смотрительница разспросивъ ее и не нашедъ никакого припадка, опложила посылашь за докторомъ. Въ классы явилась она исправно, училась прилежнѣе обыкновеннаго и была пошомъ весела. Вечеромъ прежде ужина она просила убѣдительно позволенія ишши спать не

(*) Видно же одинъ Повинухинъ на свѣтѣ! —

ужинавши; снова Смотришельница ее разспрашивала о болѣзни и не находя оной, убѣждала на ночь покушать чего нибудь, — но тщетно, дитя отказалась во все и была отпущена. На другой день не завтракавъ, отказалась — было опять и опять обѣда; но когда приказано ей было сѣсть за столъ и непремѣнно покушать хотя не много, — то малюшка хотя сѣла и кушала, но съ большою неохотою и даже со слезами. Странность сїя заставила Смотришельницу послѣ обѣда непремѣнно узнать причину такого ея воздержанія — и чѣожъ? — Она созналась, что слышала о намѣреніи брата своего взять ее изъ Института и что безъ денегъ содержать ее болѣе здѣсь не лъзя, потому что все дорого; и такъ рѣшилась, *дабы* ни кого не отлагощать своимъ содержаніемъ — не быть во все ничего, лока окончить науки въ Институтѣ; а для учѧ и платья выработывать себѣ *и рукодѣльемъ!!!* —

Пускай представить себѣ всякой, — что великаго труда споило отклонишь ее отъ сего предпринятія, разъ

жакъ и увѣришь, что она безъ пищи не можетъ жиць.— Обѣщали ее не возвращашъ брату, или лучше къ невѣшкѣ; малюшка успокоилась.; Но не прошло недѣли, какъ братъ взялъ ее къ себѣ домой. Она рыдала, объясняла — что дома не будешь имѣть способовъ для своего образованія, просила, убѣждала оставить ее; но ее увезли! — И невѣшкѣ ея получила чрезъ то прибыли двѣстѣ пятьдесятъ рублей въ зодѣ!!!

Сїе произшествіе есть самая прочная истинна. Что же, спросимъ теперь, можетъ лучше доказать пользу заведенія Инспишина сего, — какъ не чувства невинной, безъ притворной и едва начинаящей разсуждать девоочки? — Такъ: дитя рѣшающее ни пить, ни єсть для шого, — чтобы имѣть только случай учиться; а возрастные, совершенные люди не рѣшаются удѣлишь ничего не значущихъ 250 руб. онь своихъ годовыхъ издержекъ, чтобъ для небеснаго благотворенія — не обидишь своихъ прихопей! —

Нельзя при семъ случаѣ не воззвать къ *ужиимъ* благотворителямъ, которые

бы сняли бремя съ родныхъ и рѣшились доставить сугубую, испинную жизнь дитяти саму — и теперь уже обнаруживающему ешоль благородныя чувства! ! —

VI. СМЪСЬ.

Библіографія выходящихъ въ Харьковѣ книгъ.

1. О состояніи Господскихъ крестьянъ въ Россіи. Сочиненіе М. Грибовскаго Доктора Обоихъ Правъ. Въ Универс. п. 116 стр. въ 12 д.

(Тѣмъ съ большимъ удовольствіемъ извѣщаемъ читателей нашихъ о семъ превосходномъ сочиненіи что оно есть собственное наше произведеніе какъ по мѣсту рожденія Автора, такъ и по мѣсту его образования. Книга сїя, нужная для помѣщиковъ и полезная для наблюдателей, написана чистымъ слогомъ, повидимому все еще труднымъ для наесъ въ ашомъ родѣ).
